



В США состоялись торжества, посвященные 75-летию Свято-Троицкой семинарии в Джорданвилле



Служба коммуникации ОВЦС, 19.09.2023. 15 сентября в здании Епископальной церкви Христа в городе Куперстаун (штат Нью-Йорк, США) состоялся концерт «Колокола, хоры и оглушительная виртуозность» положивший начало торжествам, посвященным 75-летию Свято-Троицкой семинарии в Джорданвилле, **сообщает** сайт Русской Зарубежной Церкви.

На концерте присутствовали Первоиерарх Зарубежной Церкви митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Николай, митрополит Северо-Американской Савва (Северо-Американская Архиепископия Антиохийского Патриархата), епископ Валевский Исихий (Сербская Православная Церковь), ректор семинарии епископ Сиракузский Лука, архипастыри, духовенство, выпускники, студенты и гости. Декан семинарии д-р Николай Шидловский приветствовал присутствовавших и поблагодарил за постоянную поддержку Свято-Троицкой семинарии, в том числе в этот юбилейный год.

16 сентября празднование знаменательной годовщины продолжилось академической богословской конференцией на тему «Православная семинария в XXI веке». Собравшиеся в актовом зале иерархи, духовенство, выпускники, студенты и гости приветствовали Первоиерарха Русской Зарубежной Церкви митрополита Восточно-Американского и Нью-Йоркского Николая. Ректор семинарии епископ Сиракузский Лука приветствовал собравшихся, далее прозвучала его программная речь «Свято-Троицкая семинария и духовные школы дореволюционной России: сходства и различия». В течение дня преподаватели семинарии и приглашенные докладчики выступили с богословскими лекциями. В монастырской трапезной была накрыта традиционная монашеская трапеза, после чего все желающие могли посетить книжный магазин, помолиться в соборе и на могилах усопших Первоиерархов Русской Зарубежной Церкви и монастырской братии. Ближе к вечеру гости торжеств посетили местный Музей истории России и новую выставку «Тайны и Одиссеи».

Перед началом вечернего богослужения иерархи, духовенство и верующие торжественно встретили Курскую Коренную и мироточивую «Иверско-Гавайскую» иконы Пресвятой Богородицы. Затем в Свято-Троицком соборе монастыря было совершено бдение.

Финальным днем празднования 75-летия Свято-Троицкой семинарии стало воскресенье 17 сентября. Божественную литургия в Свято-Троицком соборе в Джорданвилле возглавил митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Николай, которому сослужили архиепископ Монреальский и Канадский Гавриил, архиепископ Оттавский и Канадский Ириней (Православная Церковь Америки), епископ Валевский Исихий (Сербская Православная Церковь), епископ Восточно-Американский Ириней (Сербская Православная Церковь), епископ Лондонский и Западно-Европейский Ириней, vikарий Восточно-Американской епархии епископ Сиракузский Лука, vikарий Германской епархии епископ Штутгартский Иов и епископ Иероним (Шо).

Иерархам сослужили более пятидесяти священнослужителей Восточно-Американской епархии Русской Зарубежной Церкви и гостей в священном сане.

За Литургией пел расширенный хор семинарии под руководством диакона Николая Котара. Собор был до отказа заполнен верующими, многие молились на открытом воздухе и в нижнем храме преподобного Иова Почаевского, где была установлена прямая трансляция.

Собравшиеся на богослужение имели возможность поклониться Курской Коренной и «Иверско-Гавайской» иконам Царицы Небесной. По окончании Литургии был отслужен краткий молебен Пресвятой Богородице.

В слове к присутствовавшим Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви поздравил всех собравшихся с 75-летием семинарии. Он подчеркнул значимость примера, который подает для всех память приснопамятных старейшин этой духовной школы, в том числе архиепископа Аверкия (Таушева; †1976), архиепископа Виталия (Максименко; †1960), митрополита Лавра (Шкурлы; †2008). Он поддержал труды ректора семинарии епископа Сиракузского Луки и заверил его в молитвах всей Русской Зарубежной Церкви.

Затем епископ Валевский Исихий огласил приветствие Святейшего Патриарха Сербского Порфирия.

Настоятель Николаевского Патриаршего собора в Нью-Йорке протоиерей Игорь Выжанов передал **поздравление митрополита Волоколамского Антония, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата.**

Вечером того же дня в историческом отеле Otseaga города Куперстаун состоялся праздничный прием. На мероприятии епископу Луке, декану Николаю Шидловскому и профессорско-преподавательскому составу Свято-Троицкой семинарии по случаю юбилея была вручена Синодальная грамота

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/90762/>